Bernou||'|—-ExPcr'|ment

- Experiment mit Jiesen Eigenschaften:

- Nur Zwei Entscheidungen m63|'|ch
— Tref¥erwahrscheinlichkeit ( P)

blelbt immer gleich
— Reihemc‘o!gc der Treffer / Nieten e_qa|

Wichtig; alle drei Bedﬁngungen mussen erfullt sein

Bernoulli-Formel

A " k n-k
X =K =\ k prli-p

n = Anzahl der Nersuche
k - Anzahl der Treffer
P - Wahrscheinlichkeit fur ein Treffer

1 - p = Wahrscheinfichkeit for keinen Treffer
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Bernoulli-Formel:

Begriﬁe bei Ungleichungen

Anzahl Trefferr 0 1 2 3

(X ¢ 2) = AX-0) + AX-1) weniger als 2 Treffer
PX £2) - AX=0) + AIX-1) + A(X-2) héchstens 2 Treffer
PX22)- P(X=2) + P(X-3) findestens’2 TrefFer
X > 2) - P(x-3) @ERIES)2 Trefrer

Bernoulli-Formel:
Schrelbweisen bei verschiedenen Inter\/aﬂtypen

und deren Berechnung

PFERET) = P(XmEm) - P(X<3)
POREX <) = p(omam) - P(X<3)
P(teX$3) Py - p(Xet) @23 HE D3
P(Y «Xe¢) P(mae) - P(X&%) @23 %5 6% 8
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X mindestens 1

Bernoulli-Formel (3 mal “mindestens’-Aufgabe):
Mindestanzahl der Versuche n berechnen

P(X) mindestens 05

@
LEARNZEPT

QCAUCT |

X mindestens 1
P(X) mindestens 095

Ansatz: PX 2 1) i 095

Bestimmungsgleichung; 08 £ 005

o ! log 0.05
Ll log 08

A Bei U\m%rmw\g: UHg\ﬁ'\chFie]tszeichﬁn dreht sich 2-mal um.

A Ergebnis: Richtigen Wert durch Test mit Einsetzen finden.
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Bernoulli-Formel (3 mal “mindestens'-Aufgabe):
Mindestwert fur die Trefferwahrscheinlichkeit P bercchnen

Ansatz: AX 21) & oas
Bestimmungsgleichung: (1 - )° £ 005

5
Ergebnis: I -V0,05 +1

A Bei U(mCOrm\mg: ljngleichhe’\tszeichcn dreht sich 2-mal um
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